

## 《穿越聖經》

### 以西結書（9）以西結警告神的話很快要應驗，耶路撒冷要遭到毀滅， 但人仍在懷疑（結11:1-12:28）

聽眾朋友，你好。歡迎收聽《穿越聖經》這個節目。很高興我們又在空中見面。《穿越聖經》這個節目希望幫助每位聽眾能更加明白神的話語，成為遵行並傳揚神話語的人。

在上一次節目，我們查考與分享了以西結書9:1-10:22的內容，讓我們先來重溫一下。

以西結書9章描述了即將來臨的審判畫面。在以西結看到耶路撒冷變得腐敗之後，神叫一個人留下忠誠的少數人，然後這個人叫了六個人殺了城中的惡人。這是神下令進行的審判。

“墨盒子”在以西結時代是件很普通的東西，包括一條窄長的板，上面有個槽溝可以放毛筆，這枝筆用來在羊皮紙、紙莎草或乾泥上寫字。板上還有個凹陷的地方，用來裝黑墨和紅墨塊，在使用之前要把它們弄濕。

基路伯是被造來榮耀神的大能天使，與神絕對的聖潔和完美道德密切相關。根據創世記3:24，亞當、夏娃犯罪之後，神為了不讓亞當和夏娃再進伊甸園，便把基路伯放在伊甸園東面的入口處。根據出埃及記37:6-9的記載，基路伯的像用來裝飾會幕和聖殿，約櫃的蓋叫“施恩座”，在上面有兩個金基路伯。這是神同在的象徵。根據以西結書10章的記載，當以西結看到基路伯同榮耀的神離開聖殿時，他認出這些基路伯就是他在第一個異象中看見的活物。

神的榮耀是神本性的顯現、終極的權柄、超然的存在和完美的道德。神雖完全超越了人的極限，但還是向我們顯示了自己，使我們可以敬拜和跟隨祂。

神告訴帶墨盒的人給忠於神的人塗上記號。他們是否忠心，是以他們對民族犯下的罪是否有認識和傷心來決定的。帶記號的人，在那六個人開始除滅惡人的時候，就被保存下來。在出埃及的時候，以色列人在門楣上塗血為記號，以此來救他們脫離死亡。在末日，神會將記號印在那些得救的人身上。撒但也會為其追隨者塗標記，不信主的人都像撒但一樣註定要滅亡。神懲罰罪的時候，是不會忘記信守他對百姓的應許的。

以色列屬靈的領袖明目張膽地推行拜偶像，結果百姓離棄神跟隨了偶像。屬靈的領袖負有教導百姓真理的特殊責任，可是他們背離真理，領無數的人遠離了神，甚至使整個民族遠離神而遭到毀滅。神對這個民族的審判是從聖殿開始，然後才向外，這不足為奇，因為聖殿應該是他們教導神真理的地方，可他們卻在那裡傳授假道，實在可悲。

百姓說神已離棄了這塊土地，看不到他們的罪了。“沒關係”，“誰都這樣做”，或“沒人知道”，這樣的解釋使他們更容易犯罪。我們有沒有為自己的罪開脫呢？使犯罪合理化會使人更容易犯罪，但這種合理化並不能說服神，也不能取消神對罪的懲罰。

以西結書8-11章描繪神的榮耀離開了聖殿。神的榮耀先是停在北門上，然後移到“門檻”，接下來是聖殿的南邊，再下來是東門，最後到了聖殿東面的山上。這座山也許是橄欖山。神的榮耀因為百姓犯罪而離開了聖殿。

神的全然聖潔要對罪進行審判。基路伯是大能的天使，將燒紅的煤炭撒在全城，代表了對罪的清洗。這在耶路撒冷則意味著那些拒絕悔改和明目張膽犯罪之人的滅亡。這一預言發出不

久，巴比倫便燒毀了耶路撒冷。

神的榮耀離開了聖殿，在基督進入新約時代之前，是不會再回來的。人們已經污穢了神的殿，使聖潔的神離開了聖殿。神為了讓百姓對自己有真正的敬拜，不得不徹底毀滅百姓所歪曲的一切。我們必須使自己、家庭、教會和國家向神委身，忠實地跟隨神。這樣神就不會離我們而去。

接下來，我們進入以西結書11章的研讀與查考。

本章有一個針對耶路撒冷領袖的預言。雖然以色列絕大部分百姓都已被擄，但耶路撒冷還未被毀，西底家仍在作王。這些領袖不但悖逆神，而且還對抗巴比倫王尼布甲尼撒。

以西結書11:1記載：“靈將我舉起，帶到耶和華殿向東的東門。誰知，在門口有二十五個人，我見其中有民間的首領押朔的兒子雅撒尼亞和比拿雅的兒子毗拉提。”

神明確指出這些悖逆神之人的名字。

以西結書11:2-4記載：“耶和華對我說：‘人子啊，這就是圖謀罪孽的人，在這城中給人設惡謀。他們說：“蓋房屋的時候尚未臨近；這城是鍋，我們是肉。”人子啊，因此你當說預言，說預言攻擊他們。’”

其實這些圖謀罪孽之人的意思是：“這城是我們口中的肉，是我們的。大部分人離開了，我們還是會堅持下去。我們一定能享有繁榮和平。”他們是最糟糕的物質主義者。

以西結書11:5記載：“耶和華的靈降在我身上，對我說：‘你當說，耶和華如此說：以色列家啊，你們口中所說的，心裡所想的，我都知道。’”

神知道我們的心思意念，祂從遠處就認識我們。

以西結書11:6記載：“你們在這城中殺人增多，使被殺的人充滿街道。”

顯然，這些領袖屠殺了很多堅定信靠神的人。

以西結書11:10記載：“你們必倒在刀下；我必在以色列的境界審判你們，你們就知道我是耶和華。”

神審判的目的，是要百姓認識神。

以西結書11:11記載：“這城必不作你們的鍋，你們也不作其中的肉。我必在以色列的境界審判你們”。

神清楚宣告要審判悖逆神的人。

以西結書11:14-16記載：“耶和華的話臨到我說：‘人子啊，耶路撒冷的居民對你的弟兄、你的本族、你的親屬、以色列全家，就是對大眾說：“你們遠離耶和華吧！這地是賜給我們為業的。”所以你當說：“耶和華如此說：我雖將以色列全家遠遠遷移到列國中，將他們分散在列邦內，我還要在他們所到的列邦，暫作他們的聖所。’”

神說：“將有一批餘民為我存留，他們將見到我的面。到那時，我要成為他們的聖殿和聖所，好讓他們能親近我。”這是神在聖殿被毀時的安排。這段期間，但以理和其他人不斷地尋求神。

以西結書11:17-20記載：“你當說：‘主耶和華如此說：我必從萬民中招聚你們，從分散的列國內聚集你們，又要將以色列地賜給你們。’他們必到那裡，也必從其中除掉一切可憎可厭的物。我要使他們有合一的心，也要將新靈放在他們裡面，又從他們肉體中除掉石心，賜給他們肉心，使他們順從我的律例，謹守遵行我的典章。他們要作我的子民，我要作他們的神。”

神會把那些尋求神的百姓帶回故土。猶大被擄七十年之後，大約有不到六萬個餘民回到耶路撒冷。

以西結書11:21記載：“至於那些心中隨從可憎可厭之物的，我必照他們所行的報應在他們頭上。這是主耶和華說的。”

神的審判臨到了。今天在福音事工中最不幸的是，傳道人服事時忽略了神的審判已經臨到大地。神的審判確切地證明神的存在。

以西結書11:22-23記載：“於是，基路伯展開翅膀，輪子都在他們旁邊；在他們以上有以色列神的榮耀。耶和華的榮耀從城中上升，停在城東的那座山上。”

神的榮耀出了耶路撒冷，停在城東的橄欖山上。

以西結書11:24記載：“靈將我舉起，在異象中藉著神的靈將我帶進迦勒底地，到被擄的人那裡；我所見的異象就離我上升去了。”

以西結又被帶回巴比倫，這是他見到異象之前的地方。

以西結書11:25記載：“我便將耶和華所指示我的一切事都說給被擄的人聽。”

以西結回來告訴百姓，假先知們所說的都是謊言。以西結見到異象，耶路撒冷將要被毀，整個以色列國即將會被擄。異象使以西結敢說出神為什麼要審判他們。百姓仍然不聽以西結的警告，但是以西結還是警告百姓要牢記這預言。

以西結書12章開始新的一段，以西結繼續宣告審判馬上要來到，但是百姓還是不相信他。這裡的重點是宣揚神的話語；以西結確實是忠實地傳達神的話。

以西結書12:1-2記載：“耶和華的話又臨到我說：‘人子啊，你住在悖逆的家中。他們有眼睛看不見，有耳朵聽不見，因為他們是悖逆之家。’”

在本章中，以西結五次提到“耶和華的話又臨到我說”，分別是第1、8、17、21、26節。你是否覺得以西結努力想讓百姓明白，他所說的是神賜下的話語呢？以西結一字不漏地把神的信息傳給他們。

神早就警告以西結，又再提醒他，免得以西結灰心。根據申命記29:4的記載，早在以色列歷史的初期，神就強調過：“但耶和華到今日沒有使你們心能明白，眼能看見，耳能聽見。”因為悖逆神，百姓的眼是蒙蔽的，耳朵是塞住的。以西結不是惟一能證實這事的先知，根據以

賽亞書6:9-10和耶利米書5:21的記載，能證明這一點的還有先知以賽亞和耶利米。使徒行傳28:26-27也指出，聖靈對先知以賽亞說：“你去告訴這百姓說：你們聽是要聽見，卻不明白；看是要看見，卻不曉得；因為這百姓油蒙了心，耳朵發沉，眼睛閉著；恐怕眼睛看見，耳朵聽見，心裡明白，回轉過來，我就醫治他們。”這些百姓的眼和耳都被蒙蔽了。

今天，有人說他們信不來，這不是理智上的問題，而是意願的問題，他們就是不願意相信。有人說，他們在理智上要保留，有些心理障礙不能突破。你的腦袋容不下一點小小的障礙，問題不在理智，而在意願。我們的生命有罪，不願歸向神，不肯信靠神。以色列只是世人的縮影；這一章所描述以色列的情形，就是今天世人的境況。以色列那“不信的靈”正是全人類的縮影。因此我們更要仔細研讀以西結書。

曾經有一位大學教授對我說，他很佩服我的服事，也很欣賞我對聖經的觀點，但是他心理上還有保留。聽他這麼說，我不得不咬緊牙根，免得說重話了；我才不信他的才智比我高，可以看得比我透徹！你知道他真正的問題是甚麼嗎？他和他的學生有婚外情，這個學生才是他在理性上難解的糾纏，他不願意放棄生命中的罪。以色列遭遇的就是盲目的愚昧，這也是今天世人的情況。由於以色列不信，以西結不但要對他們說比喻，還要比劃出來。以西結是個很聰明的人，又很有幽默感。我真想看看以西結在比劃時臉上的表情！他可能是個誇張的蹩腳演員，但演起來還能自得其樂。

以西結書12:3-6記載：“所以人子啊，你要預備擄去使用的物件，在白日當他們眼前從你所住的地方移到別處去；他們雖是悖逆之家，或者可以揣摩思想。你要在白日當他們眼前帶出你的物件去，好像預備擄去使用的物件。到了晚上，你要在他們眼前親自出去，像被擄的人出去一樣。你要在他們眼前挖通了牆，從其中將物件帶出去。到天黑時，你要當他們眼前搭在肩頭上帶出去，並要蒙住臉看不見地，因為我立你作以色列家的預兆。”

真是精彩！以西結是這麼做的：他回到家，當時的屋子都是靠街邊的；他打點行李，像要出遠門似的，在牆上挖個洞，出現在大街上。你可以想像這樣的戲劇效果，一個人帶著行李箱，穿牆而出！路人停下腳步觀看，忍不住地問他：“你要去哪裡啊？這是甚麼意思啊？”以西結已經有答案了。

以西結書12:8-12記載：“次日早晨，耶和華的話臨到我說：‘人子啊，以色列家，就是那悖逆之家，豈不是問你說：‘你作甚麼呢？’你要對他們說：‘主耶和華如此說：這是關乎耶路撒冷的君王和他周圍以色列全家的預表（原文是擔子）。’你要說：‘我作你們的預兆：我怎樣行，他們所遭遇的也必怎樣，他們必被擄去。’他們中間的君王也必在天黑的時候將物件搭在肩頭上帶出去。他們要挖通了牆，從其中帶出去。他必蒙住臉，眼看不見地。’”

當時是西底家在耶路撒冷作王，假先知告訴被擄的百姓說：“你們看，尼布甲尼撒兩次圍剿耶路撒冷，俘虜了這麼多人，但是他沒有毀掉耶路撒冷，沒有燒毀聖殿，也沒有將王處死。你們不久就可以重返家園。沒有甚麼好擔憂的。”但是，以西結說：“我有信息要告訴你們：我剛才所作的，就是將來耶路撒冷要發生的事。西底家自以為很精明，他以為一定有辦法溜出被圍的耶路撒冷城，但是他沒辦法。只要他一離開聖城，眼必看不見地。”西底家為什麼眼看不見地呢？請讀列王紀下25:1-7的歷史記載就可以知道了。西底家是個騙子，是個惡人，他違反了與尼布甲尼撒所定的條約。尼布甲尼撒是一個外邦的王，他比坐在以色列王位上的西底家更值得尊敬。一個不誠實的基督徒對教會的傷害非常嚴重，尤其是一個積極服事神的平信徒，但在事業上卻聲名狼藉。西底家就是這樣的人。當假先知說：“耶路撒冷不會有事”時，以西結的信息對被擄的人而言，就像難以下嚥的苦藥。

以西結書12:17-19記載：“耶和華的話又臨到我說：‘人子啊，你吃飯必膽戰，喝水必惶惶憂慮。你要對這地的百姓說：主耶和華論耶路撒冷和以色列地的居民如此說，他們吃飯必憂慮，喝水必驚惶。因其中居住的眾人所行強暴的事，這地必然荒廢，一無所存。’”

以西結這時還要耍特技。他要搬張桌子到大街上，坐在那裡邊吃邊發抖。人們會過來問他：“你怎麼了？著涼了嗎？還是撐壞肚子了？”於是以西結要把神的信息告訴他們：“我要告訴你們耶路撒冷的景況。那裡正在鬧饑荒，全城都籠罩在恐懼之下。神要毀滅這城。”他傳給百姓的是多麼可怕的信息。

以西結書12:21-23記載：“耶和華的話臨到我說：‘人子啊，在你們以色列地怎麼有這俗語，說“日子遲延，一切異象都落了空”呢？你要告訴他們說：“主耶和華如此說：我必使這俗語止息，以色列中不再用這俗語。”你卻要對他們說：“日子臨近，一切的異象必都應驗。”’”

以西結的意思是：“神一直在容忍，現在時候到了。以色列將要全部被擄，神不再等候，不再耽延了。”

以西結書12:26-28記載：“耶和華的話又臨到我說：‘人子啊，以色列家的人說：“他所見的異像是關乎後來許多的日子，所說的預言是指著極遠的時候。”所以你要對他們說：“主耶和華如此說：我的話沒有一句再耽延的，我所說的必定成就。這是主耶和華說的。”’”

每個人都希望遙遠的未來是美好的。未來惟一美好的事是，將來主耶穌要把教會提去，那是我們惟一的盼望。這個世界不會變得更好，世上也不會有平安。從有歷史記載以來，世上真正稱得上和平的年代，不出兩、三百年。人類營造的新世界，與我們心中所期望的，完全是兩回事。

聽眾朋友，今天的節目時間到了，我們先停在這裡。下一次節目，我們將進入以西結書13章的研讀與查考，請你提前預備並熟讀經文。如果你對節目中所分享的內容有甚麼不明白的地方，歡迎你來信詢問，我們很樂意為你再做說明；若是你生活中有甚麼難處，也請讓我們知道，我們可以彼此記念代禱。

我們下次節目再見。願神賜福與你！